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Thirty-six School Climate Surveys were sent home with JMCCSA students. Of the thirty-six
we had seventeen returned.

This report was prepared by: Angelica McGuire



CVERALL SCHOOL EXPERIENCE

1. My child enjoys going to school.
2. Staff in the school office are welcoming and helpiul,

3. Ky child's classroom team (e.g. teacher, E.A) is welcoming.
4. Overall there is a2 welcoming and friendly atmosphere at JMCC school.

88.2% of respondents strongly agreed to the statements in this section
11.7 % of respondents agreed to the statements in this section
0% of respondents disagreed with the statements in this section

0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

0% of respondents skipped questions in this section

SCHOOL CLIMATE AND SAFETY

5. Students are treated with understanding, care and concemn at JMCC school.

6. My child is safe at JMCC school,
7. There are clear expectations for student behaviour at JMCC school.

8. My child is transported to school in a safe manner,
9. JMCC scheol is an inclusive school community with a respect for diversity.

87% of respondents strongly agreed to the statements in this section

10.5% of respondents agreed to the statements in this section

1.1% of respondents disagreed with the statements in this section (Question #8)
0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

1% of respondents skipped questions in this section




PARENT CONTACT/COMMUNICATION WITH SCHOOL

10. | feel welcome to visit or contact the school.
11. The school maintains a level of home/school communication {e.g., phone contact, communication books,
classroom newsletters, school newsletters, and website) that meets my needs.

42. There are many opportunities for parentfteacher communication.

13. School staff respond to my requests or concerns in 2 timely manner.

14. There are a variety of opportunities for parent involvement at JMCC school.

15. | feel that there is collaboration between school staff, therapists, parents, and others to monitor my child's progress.
16. JMCC school notifies me right away about any issuesiconcerns refated to my child.

17. JMCC school provides opportunities for parental input.
18. | feel that | have access 1o informationfcontacts for parent council,

79.1% of respondents strongly agreed to the statements in this section
P

20.2% of respondents agreed to the statements in this section
0.6% of respondents disagreed with the statements in this section (Question #15)
0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

0% of respondents skipped questions in this section

SCHOOL PROGRAMS AND CURRICULUM

19. l am inciuded in the development of the Individual Education Plan fIEP).
20. My child is achieving the goals established in their Individual Education Plan {IEP].

21. The classroom team (e.g. teacher, E.A) addrass my child's strengths and needs.
22. My child's efforts and achievements are recognized and celebrated.

23. Classroem programming is communicated effectively to me.
24. | would like additionai information to support programming at home.

25. My child is developing communicationliteracy skills.
26. JMCC school incorporates technology into the programming.
27. JMCC school places importance on student health and well being (2.g. use of universal precautions for infection

cantroll.
28. I am satisfied with the balance of education and therapy goals in my child’s program.

65.8% of respondents strongly agreed to the statements in this section

24.1% of respondents agreed to the statements in this section

1.1% of respondents disagreed with the statements in this section (Question #24)
0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

2.9% of respondents skipped questions in this section



ASSESSMENT AND REPORTING

29. The fanguage in the Individuai Education Plan {IEP) is parent friendly and easy to understand.

30. My child’s report card clearly indicates how my child is progressing.
31. The language in the report card is parent friendly and easy to understand.
32. The report card includes next steps to help my child improve.

85.3% of respondents strongly agreed to the statements in this section
14.7% of respondents agreed to the statements in this section

0% of respondents disagreed with the statements in this section

0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

0% of respondents skipped questions in this section

SCHOOL INFORMATION
33. The information that | receive from the school is clear and easy to understand.
34. t receive information about upcoming school events in a timely manner.
35. I have visited the school website at www jmccentre.ca and found it helpful.
36. | have used the school handbook and found it helpful.
64.7% of respondents strongly agreed to the statements in this section
22% of respondents agreed to the statements in this section
1.4% of respondents disagreed with the statements in this section (Question #36)

0% of respondents strongly disagreed with the statements in this section

11.7% of respondents skipped questions in this section




